

# 获批 QFII 机构达 199 家 投资总额 335.68 亿美元 单家 QFII 或突破 10 亿美元

本报讯 (记者 许超声)中国证监会昨天举行新闻通气会,披露 QFII 审批情况,并发布《保险机构销售证券投资基金管理暂行规定》公开征求意见。同时,就防控基金公司内幕交易发出《指导意见》,还对市场盛传的工行、建行申请 A 股承销牌照进行正式澄清。

## 加快 QFII 审批速度

据介绍,监管部门在提高 QFII 投资总额度、降低 QFII 资格要求的同时,对 QFII 的审批速度也在加快,仅 11 月就新批了摩根证券投资信托公司、全球保险集团美国投资管理公司等 7 家机构。今年以来,已

新批准 64 家境外机构 QFII 资格和 119.28 亿美元投资额度,目前获批机构总数已达 199 家,全国 QFII 投资总额度合计 335.68 亿美元。

与此同时,监管部门正积极研究提高单个机构的投资额度上限和 QFII 投资税收问题。目前单个机构投资额度范围是 5000 万美元到 10 亿美元,即将获批的卡塔尔控股公司希望申请 50 亿美元的额度,有关部门对此正在研究。

## 保险公司将可卖基金

《保险机构销售基金管理暂行规定》公开征求意见,意味着保险公司销售基金进入实质操作阶段。在

1 至 3 个月的征求意见期结束后,这一办法将施行,预计会有保险公司很快获得基金销售的资格。

据了解,《暂行规定》对保险公司销售基金的准入门槛作了规定,如要求保险公司注册资本至少 5 亿元、从事保险业务 5 年以上、连续 3 年盈利、保险经纪公司和代理公司注册资本不低于 5000 万元。对销售人员的资格也有详细的规定,不是所有保险从业人员都可以卖基金的。除了保监会外,证监会也将会会有相应的资格审批。

## 银行办投行需设子公司

证监会还对市场盛传的工行、

建行申请 A 股承销牌照进行正式澄清。有关负责人说,截至目前没有收到这些机构来电、来函、来人等任何形式的申请或者咨询。而且按照目前分业经营、分业监管的原则,银行机构不能直接获得投行的牌照,如果要申请的话,也必须通过设立子公司的方式来实现。

此前,市场盛传建行想拿 A 股承销牌照,并且称建行人士确认该行正在申请证券牌照 A 股承销牌照,申请证券牌照后,建行将成为“全牌照银行”。目前,国内 16 家上市银行中,仅中行拥有 A 股牌照。另外工行也被传正在积极争取内地证券牌照。

## 3 家基金公司获批 设立境内子公司

本报讯 (记者 许超声)工银瑞信等 3 家基金公司近日获得了中国证监会关于设立特定客户资产管理业务子公司的核准批复,成为首批成立境内子公司的基金公司。

据了解,工银瑞信投资管理有限公司拟由工银瑞信基金公司全资出资。根据证监会上述相关办法的规定,基金公司通过设立子公司开展专项资产管理业务,可以横跨货币市场、资本市场和实业三大领域,打造更广义的投融资平台。

## 汇丰发布“全球贸易展望”报告—— 中国未来3年出口增幅有望达12%

本报讯 (记者 谈璿)汇丰集团昨天发布“全球贸易展望”报告称,虽然目前全球经济前景仍不明朗,但得益于亚洲等新兴市场的推动,明年全球贸易额增长有望达 5%,3 年内保持稳步小幅增长的态势。

报告预计,虽然外部需求疲弱等因素导致中国出口今年增速放缓,但随着经济的逐步企稳,2013 年到 2015 年中国出口额的年平均增长率仍有望达到 12%。

汇丰银行(中国)有限公司环球贸易及融资业务部总监欧阳博思表

示:“受欧债危机和美国经济低迷等因素影响,今年以来中国的贸易增长有所放缓,但相信这只是暂时的。近一段时间中国的贸易数据已有企稳回升的迹象,汇丰集团近期的贸易景气度调查也显示中国贸易企业的信心指数比半年前有所上升。”

这份报告由汇丰集团委托英国的牛津经济研究院提供。报告指出,由于发达市场需求增长动力不足,未来 3 年,中国出口增长最快的地区仍以新兴市场为主,尤其是亚洲市场。2013 年到 2015 年,印度和越南将是

中国出口增速最快的市场,预计年均增长率分别达 20%和 18%。

此外,随着中国企业不断开拓新的出口目的地,一些新的出口市场正逐步形成,例如中东北非地区,预计未来 3 年中国对该地区的出口额将以年均 14.3%的速度增长。

报告预计,美国对中国的出口额未来 3 年将以年均 10.4%的速度增长,2016 年到 2020 年继续提速至 12%,英国对中国的出口额增速预计将从未来 3 年的年均 9.9%逐步提升至 2016 年到 2020 年的 11.1%。

## 拓展业务范围 延伸中介职能

# 两家“广发”携手合作

本报讯 (记者 连建明)广发证券与广发银行 11 月 19 日签约建立战略合作关系,将在经纪业务、资金清算、资金融通、资产管理及托管、债券业务、投资银行、基金业务、期货业务、客户共享、业务培训及信息交流等方面开展全面互补合作,共同推动金融业务创新。

广发银行成立于 1988 年,是国内首批股份制商业银行之一,目前资产规模超过 1 万亿元,利润增速位居全国股份制银行前列。广发证券的前身是 1991 年成立的广东发展银行证券部,2001 年变更为股份有限公司,是国内首批综合类证券

公司,资本实力及盈利能力在国内证券行业连续 17 年位于前十领先地位,总市值居国内上市证券公司前列。截至 2012 年 10 月,广发银行与广发证券已在多领域展开了深度合作。

当前,中国面对来自全球的“金融混业”的冲击与挑战,在国家金融监管政策现实条件下,两家“广发”携手战略合作,拓展各自的业务范围,延伸中介职能,正是双方探索金融混业服务和推动金融创新的。两家机构合作,可为客户提供横跨银行、证券、基金、期货等多业务领域的“一站式”综合金融服务。

## 第十届理财博览会本周五开场

# 财富怎增值 专家来支招

本报讯 (记者 谈璿)第十届理财博览会将于 11 月 23 日~25 日在上海展览中心举办。本届博览会关注的议题是:在中国经济面临转型发展的关键时期,广大投资者和中小企业主如何积极应对、调整策略,使财富得以保值和增值。

《理财周刊》社和 VNU 欧洲展览集团联合主办的理财博览会已成功举办了 9 届,是目前国内展出规模最大、参展机构最全、参观人数最多、活动最丰富的金融业年度盛会。

今年博览会面积达 13000 平方米,银行、保险、信托、证券、金融服务近 150 家参展商汇聚一堂:工行、农行、中行、建行、交行、招行、浦发、兴业、民生、广发、上海银行、邮储、渣打等近 20 家银行亮相;联泰大都会、泰康、平安、长生、友邦、新华、太平洋、国华、金盛等数十家保险公司参展;爱建信托、华宝信托、中航信

托、东方证券、经易期货等机构应邀而来。第三方金融服务公司成为今年理财博览会的重要参展力量。

精彩讲座是博览会的重头戏。11 月 23 日,瑞士信贷亚洲区首席经济分析师陶冬博士将带来“2013 年全球及中国经济展望”的主题演讲。专题讲座还有财经名嘴石齐平的《世界该怎么看崛起的中国》和知名房地产评论家蔡为民的《2013 年房价会反弹吗》。博览会还举办复旦经济名家高峰论坛,复旦大学经济学院院长袁志刚、高盛集团投资管理部中国副主席哈继铭、复旦大学金融研究中心主任孙立坚将以“中国经济的转型发展:挑战与机会”为主题,讨论寻找中国未来增长新动力、人口老龄化与财富管理发展、转型发展与创新等课题。

第九届上海“十佳理财之星”的揭晓及颁奖仪式也将进行。



**高价收购**  
专业高价收购老红木 柚木 旧字画 旧扇子 线装书 瓷器 像章 古玩杂件等  
怀旧堂  
南昌路260号 近茂名路  
53068169 13601719438

**高价收旧书画**  
老红木 字画 油画 旧瓷器 旧钱币 邮票 像章 旧箱子 旧扇子 小人书 旧玉器  
太原路238号52733361

**古月轩**  
高价收购红木及各类老家具 各种酒类 字画 扇子 旧书 瓷器 玉器 像章 旧箱子  
多伦路文化名人街27号  
近四川北路 高经理 65407260

**为侨红木店**  
高价收购老红木 柚木 旧字画 扇子 瓷器 玉器 像章 老线装书 老香烟牌子。  
梅岭北路308号  
T: 32517388 13370201287

**毛毯清仓论斤卖**  
每斤13元床单床罩等。杨树浦路2361号 13370275858 苏

**渝水堂**  
高价收购红木家具, 古旧字画, 瓷器, 旧扇子, 印章, 像章, 紫砂壶, 旧纸币, 文革邮票  
多伦路文化名人街182号  
13621953261

**高价收购**  
老红木家具 旧字画 扇子 旧书 小人书 瓷器 像章 银圆 纸币 古玩杂件  
太原路327号 仕宝堂  
54240059 13501868264

**洋泾红木**  
本市专业高价收购各类新旧红木家具  
定水路31号  
58517004 13512150794

**专收字画旧书**  
专业收购一切古旧书刊 字画 扇子 纸币 邮票 银圆 像章 笔墨纸砚 小人书 老唱片 旧工艺品等  
顺昌路251号  
博古文物店 53018386

**铜汤婆子嘞**  
华利折扣店 14至34号像管彩电 樱花热水器、脱排、煤气灶 脱水机 半导体收音机 收录机 冰箱洗衣机 特价 汉口路431号 63229322

**市场之窗**  
投放热线: 62791333

投保寿险、重大疾病险、两全保险的尚先生病故 新华保险理赔二百零九万元

本报讯 日前,新华保险向身患癌症不幸身故的尚先生的家人支付了大额理赔保险金共 309 万余元。这是新华保险今年以来最大的理赔案件。客户尚先生于 2008 年 10 月在新华保险先后投保了终身寿险、附加提前给付重大疾病保险以及两全保险。今年 3 月,他不幸被确诊为结肠癌晚期。得知这一情况后,新华保险积极组织理赔工作,将提前给付的 100 万元大额理赔金送到正在接受治疗的尚先生手中。

11 月 13 日,新华保险的理赔人员为几天前刚刚去世的尚先生的家属进行了现场理赔,将存有 209 万余元保险理赔金的存折交到受益人手中。目前,恶性肿瘤已成为健康的“头号杀手”。有关数据显示,仅北京市,2010 年户籍人口共报告恶性肿瘤新发病例 3.7 万多例,平均每天约有 104 人被确诊为新发病例。(马炯娜)

## Visa 个人对个人 支付交易量猛增

本报讯 Visa 公司近日宣布,在亚太、中东、非洲、东欧等地区,Visa 个人对个人支付平台近期的支付交易量猛增。通过该平台,消费者可直接向全球范围内的 Visa 信用卡、借记卡及预付卡汇款。该服务已在 18 个国家与地区开通,通过 74 家领先的金融机构为约 2 亿消费者提供。

Visa 公司中国区总经理廖光宇先生表示,这个新平台是消费者通过网络及移动渠道获得快捷支付服务的理想途径。(阿婧)

## 《财富》发布 商界人物榜

本报讯 (记者 连建明)《财富》杂志昨天发布了“年度商界人物”榜单,今年,两位华人企业家榜上有名:鸿海精密的郭台铭和中石化董事长傅成玉。亚马逊首席执行官杰夫·贝佐斯以敢于冒险的勇气和颠覆行业的表现荣登榜首。

鸿海精密集团创始人兼董事长郭台铭在榜单上排名第 24,中国石油化工股份有限公司董事长傅成玉排名第 44。